

ΤΟ ΑΓΙΟ ΠΑΣΧΑ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

Με θρησκευτική κατάνυξη ετελέσθησαν σε όλους τους Ιερούς Ναούς της Αλεξανδρείας και του Καΐρου οι Ιερές Ακολουθίες της Μεγάλης Εβδομάδος. Οι απαστράπτοντες περικαλλείς Ναοί, οι ευγενείς κληρικοί και οι καλλίφωνοι ιεροψάλτες συνετέλεσαν στην προσέλευση πολυπληθών ομάδων φιλευσεβών επισκεπτών, οι οποίοι θέλησαν να συνεορτάσουν με τους Ορθοδόξους Χριστιανούς της Αιγύπτου τις άγιες αυτές ημέρες, επισκεπτόμενοι καθημερινά το παλαιό Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Άπαντες έγιναν δεκτοί από την ΑΘΜ τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρο Β΄ και έλαβαν την Πατριαρχική Του ευλογία.

Στην Αλεξάνδρεια ο Σεπτός Προκαθήμενος του Θρόνου του Αγίου Μάρκου προεξήρχε των Ιερών Ακολουθιών, επισκεφθείς τις Ενοριακές Κοινότητες της μεγάλης Πόλεως. Περίλαμπρη θρησκευτική εκδήλωση υπήρξε η Ακολουθία του Επιταφίου Θρήνου στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και η περιφορά του ιερού Επιταφίου πέριξ αυτού, χοροστατούντος του Μακαριωτάτου, τον οποίο πλαισίωσαν οι Θεοφιλ. Επίσκοποι Μαρεώτιδος κ.Γαβριήλ, Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας και Νειλουπόλεως κ.Γεννάδιος, Αρχιγραμματεύων της Ιεράς Συνόδου, μέ τήν συνοδεία της Φιλαρμονικής Μουσικής, του Σώματος των Ελλήνων Προσκόπων και την παρουσία του Εντιμ. Γεν.Προξένου της Ελλάδος κ.Γεωργίου Διακοφωτάκη και των προεστών της Ελληνικής Κοινότητας.

Την ίδια ημέρα ο Μακ.Πατριάρχης επισκέφθηκε προσκυνηματικώς όλους τους Ναούς της Μ.Πόλεως.

Την Θεία Λειτουργία της Αναστάσεως η ΑΘΜ ετέλεσε στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας συμπαραστατούμενος από τους δύο εξονομασθέντες Θεοφιλ. Αρχιερείς. Ενωρίτερα υπεδέχθη το εκ του Παναγίου Τάφου προερχόμενο Άγιο Φως, το οποίο μετεφέρθη από την Αθήνα στην Πατριαρχική Έδρα με ειδική πτήση των Ολυμπιακών Αερογραμμών.

Την Κυριακή του Πάσχα εχοροστάτησε κατά τον Εσπερινό της Αγάπης, στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας.

Την Δευτέρα της Διακαινησίμου, 28^η Απριλίου ο Μακαριώτατος εδέχθη στο Πατριαρχικό Μέγαρο τον Θεοφιλ.Επίσκοπο Νιτρίας κ.Νικόδημο, Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου, συνοδευόμενο από τον Πανοσιολ.Ηγούμενο της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, Αρχιμ.κ.Νήφωνα Τσαβαρή και τους λοιπούς Κληρικούς της Πατριαρχικής Επιτροπείας, οι οποίοι υπέβαλαν εόρτιες ευχές κατά τα έθος.